

## Воспоминания

### Волосевича Константина Антоновича



Я, Волосевич Константин Антонович родился 22 апреля 1915 года. Принимал участие в боях на фронтах Великой Отечественной войны: Западный фронт, II<sup>-ой</sup> Белорусский фронт, I<sup>-ый</sup> Белорусский фронт в составе 33 армии, 38 стрелкового корпуса, 497 ОБС (отдельный батальон связи). В составе третьей ударной армии участвовал в штурме Берлина. Позже служил в 127 ОГБС (отдельный гвардейский батальон связи), а затем в 898 ОКСБ (отдельный краснознаменный стрелковый батальон). Все время был в должности связиста (линейный надсмотрщик).

Принимал участие в боях за освобождение Белоруссии, начиная от г. Чаусы, Польши, в том числе и её столицы – Варшавы, и в разгроме фашистских войск на территории Германии.

Особенно запомнился бой под Чаусами, в пригороде Минска-Тростенец, бои за Минск и потом освобождение своих родных мест: Дзержинский район, свой сельсовет, свой колхоз, свою деревню и встреча с родными.

Большое впечатление осталось от боёв на Висло-Одерском направлении, форсирование р. Висла и освобождение г. Варшавы, форсирование р. Одер и взятие г. Франкфурт. Но больше всего запомнились бои на подступах к Берлину и штурм Берлина. Это бойцы нашей армии водрузили Знамя Победы над Рейхстагом!

Имею следующие награды:

Орден «Отечественная война» II ст.;

Медали: «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией»

И юбилейные: «Двадцать лет Победа в Великой Отечественной войне», «Двадцать пять лет Победы в войне 1941-1945 гг.», «Участнику войны 30 лет Победы в Великой Отечественной войне», «Участнику войны 40 лет Победы в Великой Отечественной войне», «Пятьдесят лет Вооруженных сил СССР», «Шестьдесят лет Вооруженных сил СССР», «Ветеран труда».

Имею три благодарности от Верховного Главнокомандующего товарища И.В. Сталина, которые теперь находятся в музее Боевой славы Кленникской СШ.

Учительствовать начал в 1938 году в Полоничской средней школе Кричевского района. В начале войны был оставлен для работы в тылу на территории Кричевского района. С освобождением района 7 октября 1943 года призван в ряды Советской Армии. С 1948 года работал учителем белорусского языка в Кленникской средней школы. Окончил заочно в 1953 году пединститут им. Горького. С 1965 года и организатором внеклассной и внешкольной воспитательной работы.



К.А. Волосевич